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 3) напишите уравнение реакции гидролиза вещества А в растворе гидроксида 

калия (используйте структурные формулы органических веществ). 

О проекте «Пробный ЕГЭ каждую неделю» 

Данный ким составлен командой всероссийского волонтёрского проекта 

«ЕГЭ 100 баллов» https://vk.com/ege100ballov и безвозмездно 

распространяется для любых некоммерческих образовательных целей. 

 

Нашли ошибку в варианте? 

Напишите нам, пожалуйста, и мы обязательно её исправим! 

Для замечаний и пожеланий: https://vk.com/topic-10175642_41259310 

(также доступны другие варианты для скачивания) 

 

СОСТАВИТЕЛЬ ВАРИАНТА: 

ФИО: Ермолаев Иван Сергеевич 

Предмет: Химия 

Стаж: С 2010 года 

Образование: 
Выпускник химического факультета  

МГУ им. М. В. Ломоносова 

Группа ВК: https://vk.com/examtop 
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Система оценивания экзаменационной работы по химии 

Часть 1 

За правильный ответ на каждое из заданий 1–6, 11–15, 19-21, 26–29 

ставится 1 балл. 

Задание считается выполненным верно, если экзаменуемый дал 

правильный ответ в виде последовательности цифр или числа с заданной 

степенью точности. 

 

№ 

задания 

Ответ 

1 13 

2 524 

3 13 

4 25 

5 414 

6 35 

11 345 

12 13 

13 12 

14 25 

15 35 

19 24 

20 24 

21 345 

26 412 

27 14,3 

28 5 

29 5,6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задания 7–10, 16–18, 22–25 считаются выполненными верно, если 

правильно указана последовательность цифр. 

За полный правильный ответ в заданиях 7–10, 16–18, 22–25 ставится 

2 балла; если допущена одна ошибка – 1 балл; за неверный ответ (более 

одной ошибки) или его отсутствие – 0 баллов. 

 

№ 

задания 

Ответ 

7 25 

8 4132 

9 4625 

10 14 

16 1364 

17 5134 

18 34 

22 3116 

23 3121 

24 3121 

25 1233 
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Часть 2 

 

Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

 

Для выполнения заданий 30, 31 используйте следующий перечень веществ: 

иодид калия, оксид серы(IV), аммиак, гидроксид стронция, гипохлорит 

натрия, гидросульфит бария. Допустимо использование водных растворов 

этих веществ. 

 

30 Из предложенного перечня выберите вещества, окислительно-

восстановительная реакция между которыми протекает с образованием 

простого бесцветного газообразного вещества. В ответе запишите уравнение 

только одной из возможных окислительно-восстановительных реакций. 

Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель в этой 

реакции. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Вариант ответа 

Элементы ответа: 

1) Выбраны вещества, и записано уравнение окислительно-

восстановительной реакции: 

2NH3 + 3NaClO = N2 + 3NaCl + 3H2O 

2) Составлен электронный баланс, указаны окислитель и 

восстановитель: 

1 2N–3 – 6ē → N2
0 

3 Cl+1 + 2ē → Cl–1 

Азот в степени окисления –3 (или аммиак) является 

восстановителем. 

Хлор в степени окисления +1 (или гипохлорит натрия) – 

окислителем. 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше 

элементы 

2 

Правильно записан один элемент ответа 1 

Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 2 
 

 

 

 

 

31 Из предложенного перечня веществ выберите вещества, реакция ионного 

обмена между которыми протекает с образованием двух нерастворимых в воде 

средних солей. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное 

уравнения только одной из возможных реакций. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Вариант ответа 

Элементы ответа: 

1) Выбраны вещества, и записано молекулярное уравнение 

реакции ионного обмена: 

Ba(HSO3)2 + Sr(OH)2 = SrSO3 + BaSO3 + 2H2O 

2) Записаны полное и сокращенное ионное уравнения реакций: 

Ba2+ + 2HSO3ˉ + Sr2+ + 2OHˉ = SrSO3 + BaSO3 + 2H2O 

Ba2+ + 2HSO3ˉ + Sr2+ + 2OHˉ = SrSO3 + BaSO3 + 2H2O 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше 

элементы 

2 

Правильно записан один элемент ответа 1 

Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 2 
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32 Кремний растворили в концентрированном растворе гидроксида натрия. 

Выделившийся при этом газ пропустили над нагретым порошком оксида 

железа(III), при этом образовалась железная окалина. Железную окалину 

поместили в раствор, содержащий дихромат калия и серную кислоту. 

Образовавшееся при этом соединение хрома вступило в реакцию с раствором, 

содержащим хлорит калия и гидроксид калия. 

Напишите уравнения четырёх описанных реакций. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Вариант ответа 

Ответ включает в себя четыре уравнения возможных реакций, 

соответствующих описанным превращениям: 

1) Si + 2NaOH + H2O = Na2SiO3 + 2H2 

2) 3Fe2O3 + H2 = 2Fe3O4 + H2O 

3) 6Fe3O4 + K2Cr2O7 + 31H2SO4 = 9Fe2(SO4)3 + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + 

+ 31H2O 

4) 2Cr2(SO4)3 + 3KClO2 + 20KOH = 4K2CrO4 + 3KCl + 6K2SO4 + 

+ 10H2O 

 

Правильно записаны 4 уравнения реакций 4 

Правильно записаны 3 уравнения реакций 3 

Правильно записаны 2 уравнения реакций 2 

Правильно записано 1 уравнение реакции 1 

Все уравнения реакций записаны неверно 0 

Максимальный балл 4 
 

 

33 Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить 

следующие превращения: 

 
При написании уравнений реакций используйте структурные формулы 

органических веществ. 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Вариант ответа 

Ответ включает в себя пять уравнений реакций, соответствующих 

схеме превращений: 
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Правильно записаны 5 уравнений реакций 5 

Правильно записаны 4 уравнения реакций 4 

Правильно записаны 3 уравнения реакций  3 

Правильно записаны 2 уравнения реакций 2 

Правильно записано 1 уравнение реакции 1 

Все уравнений реакций записаны неверно 0 

Максимальный балл 5 

Примечание. Допустимо использование структурных формул разного вида 

(развёрнутой, сокращённой, скелетной), однозначно отражающих порядок 

связи атомов и взаимное расположение заместителей и функциональных групп 

в молекуле органического вещества. 

 

34 Раствор сульфита натрия с массовой долей соли 20% разлили в две колбы. К 

раствору в первой колбе добавили 478 г концентрированной азотной кислоты, 

взятой в избытке. Реакция протекала с выделением только бурого газа. К 

раствору во второй колбе добавили 300 г соляной кислоты, также взятой в 

избытке. При этом масса раствора, образовавшегося во второй колбе, 

оказалась равной массе раствора, образовавшегося в первой колбе, а объём 

газа, выделившегося во второй колбе, оказался равным объёму газа, 

выделившегося в первой колбе. (Объёмы газов измерены при одинаковых 

условиях). Определите массу раствора сульфита натрия, который разлили в 

две колбы. 

В ответе запишите уравнения реакций, которые указаны в условии задачи, и 

приведите все необходимые вычисления (указывайте единицы измерения 

искомых физических величин). 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Вариант ответа 

Записаны уравнения реакций: 

[1] Na2SO3 + 2HNO3 = Na2SO4 + 2NO2 + H2O 

или 

Na2SO3 + 4HNO3 = 2NaNO3 + H2SO4 + 2NO2 + H2O 

[2] Na2SO3 + 2HCl = 2NaCl + SO2 + H2O 

Приведены необходимые вычисления: 

Пусть в первой колбе было x моль Na2SO3, а во второй колбе было 

y моль Na2SO3 

m(Na2SO3 в первой колбе) = 126x г 

m(р-ра Na2SO3 в первой колбе) = 126x / 0,2 = 630x г 

m(Na2SO3 во второй колбе) = 126y г 

m(р-ра Na2SO3 во второй колбе) = 126y / 0,2 = 630y г 

n(NO2 полученного) = 2n(Na2SO3 в первой колбе) = 2x моль 

n(SO2 полученного) = n(Na2SO3 во второй колбе) = y моль 

m(NO2 полученного) = 2x ∙ 46 = 92x г 

m(SO2 полученного) = 64y г 

{
630x + 478 – 92x = 630y + 300 – 64y                                  

y = 2x                                                                                               
 

{
х = 0,3 моль

y = 0,6 моль
 

m(р-ра Na2SO3 в первой колбе) = 630 ∙ 0,3 = 189 г 

m(р-ра Na2SO3 во второй колбе) = 630 ∙ 0,6 = 378 г 

m(р-ра Na2SO3, который разлили в две колбы) = 189 + 378 = 567 г 

 

Ответ правильный и полный, содержит следующие элементы: 

 правильно записаны уравнения реакций, соответствующих 

условию задания; 

 правильно произведены вычисления, в которых используются 

необходимые физические величины, заданные в условии 

задания; 

 продемонстрирована логически обоснованная взаимосвязь 

физических величин, на основании которых проводятся 

расчёты; 

 в соответствии с условием задания определена искомая 

физическая величина 
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Правильно записаны три элемента ответа 3 

Правильно записаны два элемента ответа 2 

Правильно записан один элемент ответа 1 

Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 4 

Примечание. В случае, когда в ответе содержится ошибка в вычислениях в 

одном из трёх элементов (втором, третьем или четвёртом), которая привела к 

неверному ответу, оценка за выполнение задания снижается только на 1 балл. 

 

 

35 При сжигании образца органического вещества A массой 3,44 г получено 7,04 

г углекислого газа и 2,16 мл воды. При нагревании с водным раствором 

гидроксида калия вещество A подвергается гидролизу, единственным 

продуктом которого является соединение состава С4H7O3K. В соединении 

состава С4H7O3K отсутствуют метильные группы. 

На основании данных условия задания: 

1) проведите необходимые вычисления (указывайте единицы измерения 

искомых физических величин) и установите молекулярную формулу 

органического вещества А; 

2) составьте возможную структурную формулу вещества А, которая 

однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле; 

3) напишите уравнение реакции гидролиза вещества А в растворе гидроксида 

калия (используйте структурные формулы органических веществ). 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Вариант ответа 

Элементы ответа: 

Общая формула вещества – CxHyOz 

1) Найдены количество вещества продуктов сгорания, 

установлены масса и количество вещества атомов кислорода, и 

определена молекулярная формула вещества: 

n(CO2) = 7,04 / 44 = 0,16 моль 

n(H2O) = 2,16 / 18 = 0,12 моль 

n(C) = n(CO2) = 0,16 моль 

n(H) = 2n(H2O) = 0,24 моль 

m(O) = m(CxHyOz) – m(C) – m(H) = 3,44 – 0,16 · 12 – 0,24 = 1,28 г 

n(O) = 1,28 / 16 = 0,08 моль 

x : y : z = 0,16 : 0,24 : 0,08 = 2 : 3 : 1 = 4 : 6 : 2 

 

Молекулярная формула вещества – C4H6O2 

2) Составлена структурная формула вещества: 

 
3) Написано уравнение гидролиза этого вещества: 

 

Ответ правильный и полный, содержит следующие элементы: 

 правильно произведены вычисления, необходимые для 

установления молекулярной формулы вещества и записана 

молекулярная формула вещества; 

 записана структурная формула органического вещества, 

которая отражает порядок связи и взаимное расположение 

заместителей и функциональных групп в молекуле в 

соответствии с условием задания; 

 с использованием структурной формулы органического 

вещества записано уравнение реакции, на которую даётся 

указание в условии задания 
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Правильно записаны два элемента ответа 2 

Правильно записан один элемент ответа 1 

Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 3 
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